

全扫描

国务院出台支持小型微型企业金融财税政策措施

适当提高对小企业贷款不良率容忍度

国务院总理温家宝12日主持召开国务院常务会议,研究确定支持小型和微型企业发展的金融、财税政策措施。

会议指出,小型和微型企业在促进经济增长、增加就业、科技创新与社会和谐稳定等方面具有不可替代的作用。当前一些小型微型企业经营困难,融资难和税费负担偏重等问题突出,必须引起高度重视。要加强金融服务和财税扶持,主要加大对符合国家产业和环保政策、能够吸纳就业的科技、服务和加工业等实体经济的支持力度,引导和帮助小型微型企业稳健经营,增强盈利能力和发展后劲。

会议研究确定了金融支持小型微型企业发展的政策措施:(一)加大对小型微型企业的信贷支持。银行业金融机构对小型微型企业贷款的增速不低于全部贷款平均增速,增量高于上年同期水平,对达到要求的小金融机构继续执行较低存款准备金率。商业银行重点加大对单户授信500万元以下小型微型企业的信贷支持。加强贷款监管和最终用户监测,确保用于小型微型企业正常的生产经营。(二)清理纠正金融服务不合理收费,切实降低企业融资的实际成本。除银团贷款外,禁止商业银行对小型微型企业贷款收取承诺费、资金管理费。严格限制商业银行向小型微型企业收取财务顾问费、咨询费等费用。(三)拓宽小型微型企业融资渠道。逐步扩大小型微型企业集合票据、集合债券、短期融资券发行规模,积极稳妥发展私募股权投资和创业投资等融资工具。进一步推动交易所市场和场外市场建设,改善小型微型企业股权质押融资环境。积极发展小型微型企业贷款保证保险和信用保险。(四)细化对小型微型企业金融服务的差异化监管政策。对小型微型企业贷款余额和客户数量超过一定比例的商业银行放宽机构准入限制,允许其批量筹建同城支行和专营机构网点。对商业银行发

行金融债所对应的单户500万元以下的小型微型企业贷款,在计算存贷比时可纳入考核范围。允许商业银行将单户授信500万元以下的小型微型企业贷款视同零售贷款计算风险权重,降低资本占用。适当提高对小型微型企业贷款不良率的容忍度。(五)促进小金融机构改革与发展。强化小金融机构重点服务小型微型企业、社区、居民和“三农”的市场定位。在审慎监管的基础上促进农村新型金融机构组建工作,引导小金融机构增加服务网点,向辖内县域和乡镇地区延伸机构。(六)在规范管理、防范风险的基础上促进民间借贷健康发展。有效遏制民间借贷高利贷化倾向,依法打击非法集资、金融传销等违法活动。严格监管,禁止金融从业人员参与民间借贷。对小型微型企业的金融支持,要按照市场原则进行,减少行政干预,防范信用风险和道德风险。

会议研究确定了财税支持小型微型企业发展的政策措施:(一)加大对小型微型企业税收扶持力度。提高小型微型企业增值税和营业税起征点。将小型微利企业减半征收企业所得税政策,延长至2015年底并扩大范围。将符合条件的国家中小企业公共技术服务示范平台纳入科技开发用品进口税收优惠政策范围。(二)支持金融机构加强对小型微型企业的金融服务。对金融机构向小型微型企业贷款合同三年内免征印花税。将金融企业中小企业贷款损失准备金税前扣除政策延长至2013年底。将符合条件的农村金融机构金融保险收入减按3%征收营业税的政策,延长至2015年底。(三)扩大中小企业专项资金规模,更多运用间接方式扶持小型微型企业。进一步清理取消和减免部分涉企收费。

会议要求各地区、各有关部门把支持小型微型企业健康发展作为重要任务,认真制定有关政策措施,切实抓好落实。

据新华社电

美参院通过“汇率案”

欲逼迫人民币加速升值 该法案最终通过的可能性并不大 中方对此表示强烈反对

美国参议院11日不顾多方反对通过《2011年货币汇率监督改革法案》。

该法案的主要内容是要求美国政府对所谓“汇率被低估”的主要贸易伙伴征收惩罚性关税。外界普遍认为,此举主要针对中国,旨在逼迫人民币加速升值。该法案在得到参议院批准后,还需要在众议院获得通过并由美国总统奥巴马签署后才能成为法律。

这项带有明显贸易保护主义色彩的法案在美国国内引起各界许多人士的反对。美国总统奥巴马6日表示,他担心这项法案可能“不符合国际条约和义务”,而无法得到世界贸易组织的支持。美国众议院议长博纳表示不赞成这项法案,认为那将是“危险的”举动。

法案最终通过的可能性并不大

美国布鲁金斯学会资深研究员威廉·高尔斯顿等专家认为,鉴于众议院议员多不“买账”,奥巴马对该法案的态度也始终“暧昧”,法案最终通过的可能性并不大。

路透社等西方媒体也认为,在众议院议长约翰·博纳等共和党高层对该法案的态度上就可以看出,这个法案最终获得通过的道路并不平坦。很大程度上,这个法案只是“赚吆喝的买卖”,为党派利益造势。

国会两党、参众两院在此法案态度上的分歧已经很明显,这从参议院推迟投票日期

也可见一斑。由于参议院两党就该法案的一些修改内容未达成一致,美国参议院推迟原定于7日举行的有关人民币汇率法案的全院最终投票。

此前,包括美国进出口商会在内的51家美国行业组织致信美参议院,明确表示反对此项法案。警告这会触发“非建设性”的贸易战。

中国需加强内功“化危为机”

中国外交部发言人马朝旭12日答记者提问时表示,这项议案以所谓“汇率失衡”为名、行保护主义之实,严重违反世界贸易组织规则。

中国人民银行新闻发言人表示:这不但解决不了美国国内经济问题,还将严重危害中美经贸关系,损害全球经济的恢复和平稳增长。

“汇率问题上中国要坚持自己的‘立场’。”国家发改委对外经济研究所研究员张燕生说,“同时要‘化危为机’,加快调结构、促转型,让我们的经济和企业更有竞争力。”

国家行政学院经济学部教授董小君就此提醒,中国应主动采取建设性举措,既要设计一种遏制国际资本异常流入的机制,又要设计一种让美国独自承担汇率风险和通胀风险的机制。

据新华社电

涨了

我省失业保险金本月起提高 郑州失业保险金提至每月864元

本报讯 自今年10月1日开始,我省实行新的最低工资标准,根据相关规定,我省对现行的失业保险金标准进行相应调整,三个档次分别调整到每月864元、760元、656元。其中郑州市的市区(含上街)、新郑市、荥阳市、新密市、登封市、中牟县,全部执行最高档次每月864元。

失业保险金按照统筹地区失业保险经办机构所在地月最低工资标准的80%确定,月最低工资标准调整后,失业保险金标准相应调整为每月864元、760元、656元。

其中,实行市级统筹的省辖市(含市区

及所属县市)统一执行本市市区的失业保险金标准;尚未实行市级统筹的省辖市,其市区及所属县市分别执行当地相应的失业保险金标准;纳入省直统筹的郑州铁路局、武汉铁路局在豫地区失业保险金标准,参照郑州市区标准执行;省直管试点县(市)分别执行当地相应的失业保险金标准。

调整后的失业保险金标准从2011年10月1日起施行。其他失业保险待遇标准亦按调整后的失业保险金标准计算发放。调整标准所需资金由统筹地区失业保险基金列支。

晚报记者 辛晓青

降了

节后旅游价格大幅跳水 海南游价格直降千元

本报讯 黄金周后,机票、酒店、旅游产品的价格都“应声而下”。记者昨日从省会多家旅行社获悉,随着机票、酒店价格降低,一些长线旅游线路价格出现了30%左右的跌幅。部分网站统计数据也显示,机票总体价格较十一黄金周下降了30%左右,降幅达45%。随着人们对旅游时间的选择更加趋于理性,很多精明的人开始选择错峰出游。

节后机票价格降了30%

黄金周后,机票、酒店价格开始跳水。其中以机票的价格回落最为明显,淘宝旅行平台显示,热门旅游目的地的机票均下跌至四五折,机票总体价格较十一黄金周下降了30%左右。

根据淘宝网站提供的数据统计,国庆期间热门旅游目的地预订量比平时翻了一倍,房价也有不同程度的涨幅,如三亚、香港的高星级酒店,国庆期间的涨幅普遍在50%以上,丽江、厦门等特色客栈涨幅也均在15%以上。然而,国庆之后这些热门区域酒店价格大幅回落。以厦门鼓浪屿酒店为例,某旅馆国庆期间价格为380元左右,国庆后价格仅为200元。丽江古城的客栈也是如此,某

客栈国庆期间价格为280元,目前价格回落至180元。

海南游价格直降千元

随着机票、酒店的价格下降,国庆过后旅游产品价格全面回落,相比较十一黄金周的最大降幅达45%。国庆后的价格整体比国庆前略低,其中,海外和国内长途的降幅相对较大。

河南职工国际旅行社总经理杨成斐介绍,目前,飞往海南的机票三折还不到,加上当地酒店住宿价格下降,常规的海南游报价现在为1780元,而在十一黄金周期间,价格在2700元,现在价格降了1000元。此外,像昆明线路,现在的旅游价格也比十一期间降了30%~40%。

郑州黄河旅行社副总经理王红兵称,国庆节过后,除了省内游价格变动不大外,长线游价格都降了下来。除了海南、云南这种飞机团为主目前降幅较大外,像前往华东的火车团报价,同样也降了一二百元,目前只有八九百元,而十一期间价格在1000多元。

晚报记者 程国平 胡申兵

套现了

《2011胡润套现富豪榜》昨日发布 26位中国富豪金融危机前套现超8亿 陈文沛一年套现45亿成“套现大王”

减持上市公司股票、上市公司股票分红及出售企业资产是他们套现的三大主要途径

本报讯 昨日,胡润研究院在上海发布其子榜之一的《2011胡润套现富豪榜》。这是胡润研究院连续第五次发布“胡润套现富豪榜”,统计自2010年1月1日起至今年各上榜富豪的套现金额,以此进行排名。套现数额皆未减去纳税部分。

过去一年套现超8亿的中国富豪达到26位。中汽南方的陈文沛家族过去一年套现45亿元,成为今年的“套现大王”;华宝国际的朱林瑶过去一年套现35亿元,排名第二;金诚泰化工的高雪峰过去一年套现30亿元,排名第三。前三名中有两人通过出售非上市公司产业套现。

减持上市公司股票、上市公司股票分红及出售企业资产是近年来企业家大额套现的三大主要途径。26位套现富豪中,有20

位主要通过减持上市公司股票套现;4位主要通过上市公司股票分红套现;2位主要通过出售企业资产套现。企业家套现后大多数用在PE,也有的从事慈善事业,比如曹德旺。

值得关注的是,企业家在金融危机前套现成功,20位通过减持股票套现的富豪中,套现时的股价绝大多数均高于目前股价,其中股价差距最悬殊的有:霸王的陈启源、万玉华夫妇,2010年1月成功套现8.5亿,如果现在套现的话,则只能套现1.2亿。雨润的祝义材、吴学琴夫妇,当时成功套现18亿,如果现在套现的话,则只能套现5亿。仅佳兆业的郭俊伟三兄弟套现时股价较目前略低。

晚报记者 徐刚领

江苏昆山企业专场招聘会周末举行

本报讯 昨日,郑州市人力资源和社会保障局传来消息,郑州、昆山两地公共就业部门联合畅通招工就业渠道,本周末将联合举办苏州昆山企业专场招聘会。

此次招聘会由郑州农村人力资源管理服务中心和昆山市职业介绍服务中心负责承办,10月16日9时至18时、17日9时至12时在二七区解放西路81号河南郑州农村人力资源中心市场三楼招聘大厅举行。共有

好孩子集团、正新橡胶、仁宝集团、凯宫机械、富港电子等近30家苏州昆山市企业参加,招聘包括管理干部、技工、普通操作工等多种岗位。

咨询电话:0371-67887628、67887610,公交线路:到火车站后乘68路、B12路、102路、101西、101东、67路经一站到二马路解放路站下车向西150米路北。

晚报记者 辛晓青